



校党委理论学习中心组开展 2024 年第 2 次学习研讨

本报讯(记者 刘志伟 陈超奇)3月22日下午,校党委理论学习中心组在行政楼二楼会议室开展2024年第2次学习研讨。校党委理论学习中心组全体成员参加学习研讨,校党委书记高翅主持会议。

高翅首先传达了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神。他指出,一是要正确认识当前国际形势和我国对外工作全局,把握历史主动,保持战略定力和信心,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实支撑。二是要正确认识国内形势,领会贯彻好党中央的决策部署,扎实完成各项目标任务,以高质量发展实际成效迎接新中国成立75周年。三是要进一步做好人大和政协工作,服务党和国家中心任务,把国家制度优势更好转化为治理效能。高翅强调,要深学细悟习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,吹响“进”的号角,贯彻“实”的要求、坚持“严”的基调,以质图强、融创致新,切实把全国两会精神转化为推动学校事业高质量发展的生动实践。

校党委副书记王从严围绕习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示谈了自身学习体会。他表示,年轻干部是党和国家事业发展的生命力,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部重任在肩,大有可为,必须牢记初心使命,顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。结合学校实际,要进一步在践行“三全育人、五育融通、师生融乐、全面发展”育人理念的实践中展现年轻干部的使命担当与精神风貌。

校党委副书记、纪委书记廖济忠传达了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话精神和李希同志所作工作报告,传达了学习了王蒙徽同志在省纪委十二届三次全会上的讲话。他指出,习近平总书记的重要讲话深刻总结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果,深刻阐述了党的自我革命的重要思想,科学回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革

命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

校党委常委、副校长青平传达了学习了2024年全国教育工作会议精神。他表示,要锚定2035年建成教育强国目标,坚持教育服务高质量发展这个硬道理,以挺膺担当、奋发有为的姿态,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。要重塑以德智体美劳全面发展为导向的人才培养链条,加快推进“四新”建设,尤其是新农科建设,以生物科技、工程科技和信息科技来提升改造传统农科,把“三全育人、五育融通、师生融乐、全面发展”落到实处。

校党委常委、组织部部长、统战部部长李向东对《党史学习教育工作条例》的重要意义、实践要求、主要内容和学习方式等重点进行了详细解读。他表示,要进一步提高政治站位,将《条例》的各项规定要求落到实

处。要不折不扣抓落实,加快构建学校党史学习教育的常态化长效化工作体系;要守正创新抓落实,坚持和发扬学校开展党史学习教育的宝贵经验;要结合实际抓落实,不断提升党史学习教育工作质效。

学校办公室主任李金发围绕习近平总书记在中共中央政治局第十一、十二次集体学习时的重要讲话谈了自身学习体会。校纪委书记、纪委办公室主任、监察室主任余斌围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》学习谈了自身体会。党委巡察工作办公室主任胡守强传达了学习了新修订的《中国共产党巡视工作条例》的主要内容。党委研究生工作部部长、研究生院副院长镇志勇结合习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话,从建设金融强国的战略背景、正确认识金融服务实体经济的功能等方面谈了自身学习体会。校园建设与安全保卫部党总支书记、部长张越就习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神谈了自身学习体会。



340 家用人单位来校揽才 提供岗位 20000 余个

3月29日上午,“湖北百校联动”高校毕业生供需见面活动暨华中农业大学2024届毕业生春季供需见面会在茶园学生社区樱花大道举行。

340家用人单位参会,提供了20000余个工作岗位。其中,深圳、宜昌、江夏组团招聘,2000余名本科生、研究生到现场应聘。

校党委书记高翅、校党委副书记王从严到招聘会现场指导就业工作。

图为用人单位负责人与同学们热情介绍招聘要求。

(通讯员 侯国涛 摄)

以质图强,融创致新:国际咨询委员会 2024 年会议举行

本报讯(通讯员 张建华 记者 徐行)以质图强,融创致新。3月21日,华中农业大学国际咨询委员会(International Advisory Committee)2024年会议在国际学术交流中心举行。

阿卜杜拉国王科技大学 Rod A. Wing 教授、奥本大学 William Batchelor 教授、国际玉米小麦改良中心 Prasanna Boddupalli 博士、默多克大学 John Edwards 教授、佐治亚大学 Zhenfang Fu 教授、英属哥伦比亚大学 Leluo Guan 教授、杜伦大学 Keith Lindsey 教授、新西兰植物和食品研究院 Richard Newcomb 教授、马里兰州大学 Liangli Yu 教授、哥廷根大学 Xiaohua Yu 教授以及瓦赫宁根大学 Xiaoyong Zhang 博士等我校国际咨询委员会委员共聚狮山,聚焦全球视野,围绕学校发展目标建言献策。

校党委书记、校务委员会主任高翅,校长李召虎,校学术委员会主任委员、中国科学院院士张启发教授,中国工程院院士傅廷栋教授,校领导廖济忠、王建鸿、郭刚奇、杨少波,

校长助理宋小春,校党委常委李向东等出席会议,学校外事工作领导小组成员、相关职能部门和学院负责人等参加会议。校党委常委、副校长青平主持开幕式和交流研讨会。

高翅在开幕式上致辞。高翅代表学校向出席本次会议的各位委员表示热烈欢迎,并就自2022年成立学校国际咨询委员会以来,各位委员为推进我校教育事业发展和国际合作与交流所做出的贡献表示衷心感谢。他指出,当今世界新一轮科技革命和产业转型加速发展,学校要坚持走以质图强、融创致新的发展道路。大学是教育学生、创造知识和追求真理的场所,要坚守教育本质,追求卓越,通过融教育、科技和人才,在创新中实现高质量发展。迎接新时代需要新行动,高翅希望以此次会议为契机,与会委员积极献策,提供更多智慧,让学校发展的美好愿景尽早变为现实。

李召虎作学校发展战略报告。他从学生、教师、教学、科研、学科建设、校园文化等方面向与会委员系统介绍了学校近5年发展情

况,分析了学校教育事业发展面临的挑战与机遇。以建设特色鲜明世界一流大学为目标,李召虎就人才培养、科学研究和提升全球影响力等方面阐述了学校未来发展举措。

张启发院士讲述了他国际合作的经历,从积极举办国际学术会议、避免学术“近亲繁殖”、加快国际学生来源多元化等角度,强调了学校加速推进国际合作与交流的重要性,并就开展国际跨学科研究,奉献对人类和地球都健康的丰富食物提出建议和意见。

座谈交流会上,与会委员聚焦夯实基础科学研究、开展国际跨学科研究,加快科技成果转化、改革人才培养模式、更新教学科研范式、落实发展规划评估、实现学校特色发展、提升学校国际影响力、维护世界粮食安全、人类健康及地球可持续发展等议题进行了交流,并对学校未来的发展规划积极建言献策。大家一致认为,学校近年来科学研究和人才培养成效显著,综合实力和办学水平获得显著提高,希望未来继续充分发挥高校的桥梁

纽带作用,进一步提升人才联合培养、科技联合攻关和服务社会发展的能效,加强高水平的全球科技合作、培育高质量的跨学科创新创业生态和创新创业人才,持续为推动世界粮食安全、食品安全和人类健康贡献智慧和力量。

在听取学校发展咨询报告和座谈交流的基础上,国际咨询委员会主任委员 Rod A. Wing 教授召集与会委员召开了闭门会议,就学校发展咨询报告开展讨论,形成建议报告。闭门会后,与会委员向学校进行了集中反馈。

为促进委员更好地了解我校人才培养和科学研究基本情况,会前,委员们访问了学校作物遗传改良全国重点实验室、果蔬园艺作物种质创新与利用全国重点实验室、农业微生物资源发掘与利用全国重点实验室、国家柑橘育种中心实验基地、淡水水产健康养殖湖北省协同创新中心、国家生物育种产教融合创新平台、作物表型平台。在校期间,委员们还开展了学术交流、学生面对面、非遗文化体验等活动。